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Založba Minerve v Zagrebu si je posta 
vila važno nalogo, da seznani širši krog čita 
teljev s problemi nove pedagogike. Izdala je 
doslej več zvezkov odličnih in res sodobni! 
pedagoških razprav, ki so po vsebini in obli
ki, a 'tiudi po nizki ceni vsakomur dostopne 

V zvezku o »Vzgojnih domovih in pouku 
v prirodi« govori prof. pedagogike dr. Man 
dič o prirodnem, zdravem, živem in življenj
skem, za naše pojme nešolskem vzgajanju ir 
izobraževanju mladine v gozdnih in poljski! 
šolah ter v podeželskih vzgajališčih. Pisatel; 
se je mnogo časa posvečal študiju pedagoške 
teorije in prakse v inozemskih kulturnih cen 
trih (v Ameriki Švici. Nemčiji) ter si prido 
bil bogatih in plodnih pedagoških izkustev 
znana pa mu je tudi obširna pedagoška lite
ratura. Tako odpira njegova razmeroma 
kratka razprava čitatelju široke vidike pc 
sodobni pedagoški problematiki. 

S kratkimi, jedrnatimi označitvami pri 
kaže važnejše pedagoške smeri sedanjosti tei 
razvije v nekaj potezah cel historijat vzgoje 
pod vidom prirodnosti. Zanimiv in bogat je 
material, obdelan pod naslovom »Vzgojn 
domovi po deželi«, ki nam odpira P»_gled v 
zasebne institucije podeželskih vzgajališč, tei 
nas seznanja z ustanovitelji poedinih zavo 
dov, z izrazitimi osebnostmi širokih, svobod 
nih koncepcij in toplega pedagoškega čuvstvo 
vanja. (Dr. Reddie, Lietz, Geheeb i. dr.) Pi 
satelj razkriva glavne motive za ustanavlja 
nje teh vzgajališč, navaja cilje, ki jih želijc 
doseči, načela, ki jim sledijo, in sredstva, s 
katerimi se približujejo smotru: vzgoji zdra 
vih svobodnih, socialno čutečih ljudi močne 
volje in značaja. (Življenje na prostem in \ 
stiku s prirodo, koedukacija, resnična živ 
ljenjska zajedhica gojencev in vzgojiteljev 

socialna enakopravnost med člani, delo in 
odgovornost, samouprava mladine itd.) Dalj* 
uvaja razorava v razumevanje in pravilne 
oeenjevanje gozdnih in poljskih šol ter daje 
pregled teh šol po vsem svetu. Iz pregleda 
razvidimo, da prednjačita v organizaciji zdra
ve, prirodne vzgoje na prostem Amerika ir) 
Francija, ki ima celo »Ligo za vzgojo dece na 
zraku«. 

Za nas je brezdvomno najzanimivejši in 
najvažnejši tisti del knjižice, ki govori c 
gozdni šoli v zagrebškem Tuškancu, o naši 
prvi in doslej edini samostojni šoli na pro
stem (zasilnih nadomestnih šolskih institucij 
pri zdraviliščih za bolno, predvsem tuberku
lozno mladino ne moremo smatrati za prave 
šole v prirodi). Osnoval jo je pisatelj sam 
za slabotne in slabokrvne otroke, ki jih ima 
Zagreb kot vsako večje mesto izredno mno
go. Z zdravniško statistiko dokazuje dr. Man
dič, pionir gozdnih šol v naši državi, potrebo 
vzgajanja in izobraževanja na svežem zraku 
in v zdravi prirodni okolici 'ter jo tudi psiho
loški in pedagoški utemeljuje kot edino pra
vo in resnično življenjsko, delovno šolo. Na 
kratko prikaže metodo dela na prostem, lah
koto in prirodnost v izvajanju načela samo
delavnosti in nazornosti ter skicira zdrav 
obrokov razvoj v veselem delu in v živahnih 
igrah na solncu in zraku, v pomladnem zele
nju kot v belem zimskem razpoloženju pri
rode, ki je nazboljši prijatelj vedrih in zdra
vih otrokovih dni. 

V zaključni besedi poudarja pisatelj po
novno živo potrebo in profilaksno  zdrav
stveno važnost šol na prostem ter obljublja 
za slučaje ustanavljanja takšnih zavodov po
moč in nasvete zagrebškega »Društva za po
dizanje i unapredenje šumskih narodnih 
škola«. 

Končujem z njegovimi besedami: »Oču
vajmo mladost tuberkuloze in pomagajmo 
vzgojiti domovini zdrav in veder jugosloven
ski naraščaj«. 
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